

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО-ОБЪЯВЛЕНИЕ

### Дорогие коллеги, российские геологи и геофизики!

В УГЖ №1 за 2016 г. О.К.Иванов меня ругал за то, что я подавал свою кандидатуру на медаль им. А.Н.Заварицкого, наговорив на меня, думаю, несколько лишнего. Я же просто как всегда по жизни лишь руководствовался девизом «**делай, что должен, и будь, что будет**», давая шанс уральским академикам проголосовать за хорошую геологическую работу. Оне не возжелали, да и ладно. В УрО в науках о Земле главенствует некое бюро объединенного ученого совета по наукам о Земле состоящее из (тут внимание!) экспериментатора В.Н.Анфилогова (председатель), его зама материаловеда С.Л.Вотякова (и примкнувшей к нему со всем согласной профсоюзницы Е.И.Сороки). Второй зам – А.М.Асхабов (доверенное лицо ныне сидящего за решеткой экс-главы Коми В.М.Гайзера) тоже как бы физик и как бы обнаруживает в горных породах и минералах некие нанокластеры, кватароны и пр., которые никто более вроде как не обнаруживает. Следующий член бюро как бы геофизик уголовник П.Мартышко. Такие вот у нас на Урале как бы «науки о Земле». Думаю достаточно, чтобы понять, что любая награда УрО, чьё бы славное имя она не носила, по сути, есть награда этой кучки.

В России в целом ситуация по-видимому чуть лучше, но думаю, увы, не намного. Вот, например, цитата из моей статьи 2013 г.[2]:

Один мой знакомый академик РАН, возвращаясь из Москвы с Бюро и Президиумов, рассказывал о принятых судьбоносных решениях, и часто фигурировало, что *«..рассматривали премию такую-то и дали ее академику такому то»*. У меня родилось предложение, которое я ему озвучил – *«вам академикам же, говорю, скучно уже, т.к. научный потолок достигнут – введите новое звание «СуперАкадемика» (сокращенно супердемика) и выбирайте друг друга в супердемики по очереди»*.

Раньше я довольно много по свету поездил и, посещая Страсбург, Вену и пр. западные геологические и геофизические конгрессы, видел, что наши западные коллеги регулярно друг друга отмечают различными медалями и премиями имён их выдающихся ученых. Что проходит весьма благолепно. Причем, как правило, чествовали там не глубоких старцев<sup>22</sup> как у нас, а еще действующих геологов. В России с этим, увы, дело гораздо хуже обстоит. Еще Артемий Волынский, министр двора времен царствования Анны-Иоановны, подметил: *«Нам, русским, хлеба не нужно, мы друг друга едим и тем сыты бываем»*.

---

<sup>22</sup> Как сказал Анатолий Франс *«В некоторых отношениях наша цивилизация ушла далеко назад от палеолита: первобытные люди своих стариков съедали, а мы выбираем их в академики»*.

Короче говоря, решил я по мере сил чуть подисправить положение и постараться ввести в оборот награду не официозную (которыми друг друга начальственные старцы награждают), а общественную, причем вручаемую не за какую-нибудь туфту, а лишь по Гамбургскому счету. Мероприятие это не уральское, а шире – см. ниже.

Всем удачи!

Кирилл С.Иванов

25 мая 2016 г

## **ОБЪЯВЛЕНИЕ**

Союз ученых Урала и фонд развития наук о Земле объявляют об учреждении **Почетной медали имени члена-корреспондента С.Н.Иванова «За выдающиеся результаты в области наук о Земле и достоинство».**

В соответствии с научными интересами и областями знаний, в которых выдающийся геолог XX века Святослав Несторович Иванов (1911-2003 гг.) оставил свой вклад, медаль будет присуждаться за исследований в областях:

- 1. Геологии и геологического картирования;**
  - 2. Изучение месторождений и открытие новых;**
  - 3. Геотектоники и геодинамики;**
  - 4. Геофизики и глубинного строения земной коры;**
  - 5. Охраны природы и гидрогеологии.**
- А также за стойкость и верность науке.**

Премируемая работа должна содержать яркую идею, а не просто быть, скажем, какой-то толстой описательной монографией. Почетная медаль имени С.Н.Иванова также может быть присуждена за создание новых приборов, методов и технологий в области наук о Земле (непременное условие – они уже должны работать, а не планироваться к применению). В случае выдвижения на конкурс коллективной работы, Медаль могут получить не более 3 ее главных соавторов.

Почетную медаль им. С.Н.Иванова нельзя получить за исследование, уже отмеченное другой высокой наградой, а также за общее руководство работами.

Почетную медаль им. С.Н.Иванова присуждает научный совет фонда, в который в дальнейшем будут входить (при их желании) всё новые и новые Лауреаты почетной медали и широкая геолого-геофизическая общественность (голосованием – один электронный адрес=один голос). Пока голосуйте за достойнейших на мой

электронный адрес [ivanovks55@ya.ru](mailto:ivanovks55@ya.ru), в дальнейшем будет организовано голосование на сайте.

Медали начиная с 2017 года будут присуждаться ежегодно в День геолога (первое воскресенье апреля), подача заявок – до 11 февраля (день рождения С.Н.Иванова). Претенденты на Медали 2016 г. должны подать документы (выдвижение) в течение 3 месяцев (до 25 августа 2016). Кандидатов на получение Почтенной медали могут выдвигать научные и научно-технические советы организаций, а также Лауреаты прошлых лет. Возможно и самовыдвижение. В случае выдвижения исследователя лауреатом прошлых лет, от кандидата достаточно письменного согласия баллотироваться. Материалы на конкурс ЖЕЛАТЕЛЬНО присылать в электронном виде ([ivanovks55@ya.ru](mailto:ivanovks55@ya.ru)), в качестве исключения – на адрес ИГГ УрО РАН (620016, Екатеринбург, ул. Академика Вонсовского, д.15). Материалы не рецензируются и не возвращаются. Результаты голосования (в случае если тот или иной претендент Медаль не получил) не разглашаются. Возможно их участие в конкурсе в последующие годы. Медаль одним и тем же человеком не может быть получена чаще, чем один раз в 10 лет.

**Описание Почетной медали имени члена-корреспондента С.Н.Иванова «За выдающиеся результаты в области наук о Земле и достоинство».** Медали выполнены из серебра 925 пробы (что подтверждено клеймом Пробирной палаты на каждом экземпляре), имеют диаметр 32 мм и вес 23,5 грамма, сделаны известной ювелирной фирмой – см. фото.



## Литература

1. **Иванов К.С., Иванов Н.С., Богданова Е.И., Коротеев В.А., Русин А.И.** Выдающийся геолог – Святослав Несторович Иванов // Уральский геологический журнал. 2013. № 2 (92). С. 55-82. <http://www.ural-geol-j.net/#!2013-n2/vedmg>
2. **Иванов К.С.** Еще раз о роли шарьяжей в геологии Урала // Уральский геологический журнал. 2013. № 6. (96) <http://www.ural-geol-j.net/>

*Текст получен 01 июня 2016г*

ISSN 2219-1208

# URALIAN GEOLOGICAL JOURNAL

## 2016

### N4 (112)

#### *Content*

<b>Paraev V.V., Eganov E.A.</b> Coherent cosmic vibrations as the leading factor of global geological transformations . . . . .	3
<b>Boiko Ya.I., Korobkov V.F., Ulukpanov K.T.</b> Solt as possible indicators of the noble metal mineralization Pricaspian Astrobleme . . . . .	21
<b>Chernoostrovets A.N.</b> The heterogeneity of the composition of neoproterozoic enderbite–granulite Taratashsky complex on the western slope of the Southern Urals . . . . .	29
<b>Ivanov O.K.</b> Factors, determining the mineral crystallization . . . . .	39
<b>Charitonov T.V.</b> The geological study of the diamond deposits of the Permian country . . . . .	46
<b>Pudovkin A.E., Siova A.V.</b> Kytlemits – new ornamental stone? . . . . .	51
<b>Lobanova I.A., Achilov A.O.</b> Dunites of the Konzhakovsky Kamen: history and prospects. . . . .	53
<b>Tararin I.A.</b> Memory about joint investigations with academician A.A. Marakushev’s . . . . .	57
<b>Kopeikin V.A.</b> Memory about A.S. Povarennirh . . . . .	64
<b>Pierre Perroud.</b> Memorial Lui-Clod Duparc’s in Konjakovsky massiv, Ural . . . . .	65
<b>Memory</b> Lidia Ivanovna Siplivuch (1934 – 2012) . . . . .	75
<b>Ivanov K.S.</b> Correct calculation of the life length of homo sapiens (about “square” and “volume” of man’s life) . . . . .	76